ЗАДАЧИ ДЛЯ ОТРАБОТКИ ПРОПУЩЕННЫХ ЗАНЯТИЙ
по дисциплине «Макроэкономика - 2».

Задача 1.

Дана информация из СНС гипотетической страны в долларах США:

ВНП








4800

Валовые инвестиции






800

Чистые инвестиции






300

Потребление







3000

Правительственные закупки товаров и услуг


960

Положительное сальдо государственного бюджета

30

Определить: 1). ЧНП; 2). чистый экспорт; 3). правительственные налоги и трансфертные платежи; 4). личный располагаемый доход; 5). личные сбережения.

Задача 2.

Рассмотрим упрощенную экономику, в которой в ИПЦ входят только три продукта: еда, жилье и развлечения. Домашние хозяйства потребляли следующее количество благ в разные периоды и по разным ценам:

	Продукт
	2004 г.
	2005 г.
	Расходы в 2004 г.

	
	цена (руб.)
	кол-во (ед.)
	цена (руб.)
	кол-во (ед.)
	руб.

	еда
	14
	5
	30
	5
	70

	жилье
	10
	3
	20
	3
	30

	развлечения
	5
	4
	6
	4
	20

	всего
	
	
	
	
	120


Рассчитайте ИПЦ и дефлятор ВВП для 2005 г.
Задача 3.

Предположим, что  ВВП равен 5000 руб., личные потребительские расходы составляют 4100 руб., а дефицит государственного бюджета равен 200 руб. Потребление равно 3800 руб., торговый дефицит составляет 100 руб.

а). Какова величина сбережений (S)?

б). Какова величина (I)?

в). Какова величина потребительских расходов(G)?

Задача 4.
Номинальный ВВП в базисном году составил 500 ден. ед. Через 6 лет дефлятор ВВП возрос  в два раза, в то время как реальный ВВП увеличился на 40% . Какую величину составил номинальный ВВП через 6 лет?
Задача 5. 
В прошедшем году страна имела следующие показатели (в ден. ед.):
ВНП - 600; чистые инвестиции частного сектора - 85; государственные закупки - 85; потребление домашних хозяйств - 245; поступление в государственный бюджет прямых налогов - 40; косвенных налогов - 15; субвенции предпринимателям - 24; экспорт - 146; импорт - 107.
Определить: а). располагаемый доход домашних хозяйств; б). амортизационный фонд (D)

в). состояние государственного бюджета

Задача 6.
Дано: НД - 700; располагаемый доход - 610; превышение косвенных налогов над субсидиями предпринимательскому сектору - 20; потребление домашних хозяйств - 380; дефицит торгового баланса (превышение импорта над экспортом) - 10. 

Определить: а) объемы сбережений (S) и чистых инвестиций (I); б) государственные расходы (G); в) сумму прямых налогов (T), если дефицит государственного бюджета равен 10.
Задача 7. 
В экономике без государства и заграницы промежуточный продукт равен 200; потребление домашних хозяйств - 150; брутто инвестиции - 30; СОП - 380; нераспределенная прибыль - 1; сумма заработной платы - 60; сумма амортизации - 4.

1) Составить: а) для предпринимательского сектора - счета производства, использования дохода и изменения имущества; б) для домашних хозяйств - два последних счета.

2) Заполнить следующую таблицу кругооборота:

	Поступления  от
	Поступление к
	Всего


	
	предпринимателям
	домашним хозяйствам
	имуществу
	

	Предпринимателей
	
	
	
	

	Домашних хозяйств
	
	
	
	

	Имущества
	
	
	
	

	Всего
	
	
	
	


Задача 8. 

За прошедший год в национальном хозяйстве произошли следующие события: а) предприниматели выплатили зарплаты - 340; начислили амортизацию - 40; осуществили валовых инвестиций - 140; уплатили косвенных налогов - 130; уплатили налоги на прибыль - 12;выплатили дивиденды - 85; б) домашние хозяйства выплатили зарплату домашним работникам - 10; уплатили подоходных налогов - 90; в) государство выплатило зарплату служащим - 120; закупило потребительских благ - 80; осуществило валовых инвестиций - 40; выплатило субвенции предпринимателям - 25; трансфертных выплат домашним хозяйствам – 24.

ВВП страны составил - 840. На основе этих данных: 1) составьте по каждому из трех макроэкономических субъектов счета, отражающие их участие в производстве ЧНП, использование полученного ими дохода и изменение их имущества; 2) представьте народнохозяйственный кругооборот в табличной форме.

Задача 9. 
Задача 10.

Функция сбережения имеет вид:  S = 0,25y - 10; I = 30. 

Определить: а) при какой величине НД на рынке благ будет равновесие;
б) равновесный НД и объем сбережений, если, ожидая снижения дохода в будущем, домашние хозяйства при каждом уровне текущего дохода увеличат сбережения на 10 ед.;
в) то же, что и в б), если предприниматели, ожидая в будущем снижения спроса, сократят инвестиции до 20 ед.
Задача 11.

Функция потребления домашних хозяйств имеет вид: C = 40+ 0,75yv.
Определить объем сбережений, если ставка подоходного налога равна 20% и общий доход домашних хозяйств равен 300 ед.?

Задача 12.

Фирма, имеющая 6,4 ед. капитала, работает по технологии Q = N0,5K0,25 в условиях совершенной конкуренции при фиксированных ценах на факторы производства w = 4, r = 10, где w, r - соответственно цены труда и капитала. Любое количество своей продукции фирма продает по цене P = 30. 
Определите объем спроса фирмы на инвестиции (дополнительный капитал) в соответствии с неоклассической концепцией?

Задача 13.
Объем  потребления  домашних  хозяйств  определяется  по формуле  C = 20 + 0,6y, предприниматели постоянно осуществляют инвестиции в размере 30 ед.
Определить изменение совокупного спроса на блага, если автономные сбережения возрастут на 5 ед.?
Задача 14.
Служащий банка из получаемых ежемесячно 10 тыс. руб., определенную долю (n) держит в виде наличности, а  (1-n) в облигациях, с ежемесячной доходностью 4%. Плата за конвертирование пакета в наличность (на любую сумму) равна 50 руб.

1). Каковы будут средние денежные остатки служащего банка в соответствии с моделью Баумоля-Тобина?

2). Как измениться скорость обращения денег, если доходность облигаций возрастет  до 9% в месяц?

Задача 15.
Норма выбытия в странах А и Б составляет 6%. Производственная функция в обеих странах задана в виде Y =K0.5 L0.5. Однако страна А сберегает 24% своего дохода, а страна В – 15 %. Тогда выпуск на одного занятого в устойчивом состоянии в стране А:
А). в 1,56 выше, чем в стране В;
Б). на 60 %  выше, чем в стране В;
В). составляет 66(6)% от выпуска в стране В;
Г). составляет 75%  от выпуска в стране В.
Задача 16.

Молодой человек в возрасте 20 лет впервые устроился на работу, планируя проработать  до 60 лет, а потом уволиться и до 80 лет жить на пенсию. Оптимистично оценивая свой будущий карьерный рост, он ожидает, что его заработная плата будет расти и достигнет своего максимума , когда ему исполнится 50 лет, и сохраниться на максимальном уровне да его выхода на пенсию. До 50 лет рост дисконтированной величины его текущего дохода (в тыс. руб. в год) будет подчиняться следующему закону: Y = 20000*T, где T – количество отработанных лет. Сбережения он  собирается вкладывать в пенсионных фонд, надеясь получать стабильную пенсию в размере 150 тыс. дисконтированных рублей (поскольку на его пенсионный вклад будут начисляться проценты, дисконтированная величина пенсии постоянна). Он придерживается концепции жизненного цикла и планирует свое потребление с ее позиций.
А). Постройте график изменения дисконтированного текущего дохода этого человека в течении жизни и рассчитайте величину богатства, на которое он может рассчитывать в течение жизни.

Б). Рассчитайте величину потребления, которую он смог бы поддерживать постоянной в течении всей жизни. Отметьте ее на построенном графике, и обозначьте совокупный объем потребления.

В). Как будут изменяться сбережения этого человека в течение жизни? Рассчитайте величину положительных и отрицательных сбережений. Равны ли эти величины?
Задача 17.

Экономика страны в 1996 г. находилась в состоянии полной занятости при нулевой инфляции. Ее потенциальный ВВП равен 1000 трлн. руб. Коэффициент Оукена в этой экономике равен – 2,5. Краткосрочная кривая Филлипса имеет вид прямой линии с коэффициентом 0,5. Ожидания в данной  экономике носят статический характер.

А). Постройте уравнения  динамических кривых совокупного спроса и совокупного предложения для этой экономики.

Б). Предположим, что в 1997 г. ЦБ неожиданно увеличил денежную массу на 20 %, но больше ее не изменял. Подсчитайте, как измениться объем совокупного выпуска и темп инфляции с 19997 по 2002 год.
Задача 18.
Экономика задана уравнениями:

AD: Y = 300 +10*(M/P)       SRAS: Y = Yf  + P-Pe
Известно, что потенциальный ВВП  равен 500, естественный уровень безработицы составляет 6%, а коэффициент Оукена равен – 2,5.

А). Если предложение денег равно 1000, ожидаемый уровень цен Pe=50, определите параметры краткосрочного и долгосрочного равновесия экономики, а также величину фактического уровня безработицы.
Б). В целях борьбы с инфляцией ЦБ неожиданно сократил предложение денег до 877,5. Какими будут параметры нового краткосрочного равновесия? Чему стал равен фактический уровень безработицы?
В).Определите параметры нового долгосрочного равновесия и соответствующий им фактический уровень безработицы.
Задача 19. 

После того, как банки предоставили клиентам новый вид услуг – перевод денег со счета на счет по телефону, клиенты получили возможность, не выходя из дома перевести деньги со сберегательного счета (приносящего 6% годовых) на текущий (приносящий 4,5% годовых). Используя модель Баумоля-Тобина, покажите, как это нововведение скажется на спросе на деньги М 1.

Задача 20.

Пусть в рамках модели кейнсианского креста экономика описана следующим образом:
С = 20+0,75*(У – Т),    I = 380,     G = 400,      T = 20%

А). определите предельную склонность к потреблению,

Б). определите функции потребления и планируемых расходов, постройте их графики.

В). вычислите равновесный уровень дохода. Чему равен бюджетный избыток при равновесном уровне дохода?

Г). пусть G=410. Найдите равновесный  уровень дохода и используя не формулу, а определение, вычислите мультипликатор государственных расходов.

Задача 21.
Спрос домашних хозяйств на отечественные блага характеризуется функцией C = 0,5y + 50, а спрос предпринимателей на инвестиции задан функцией I = 400 - 50i. Государство закупает 100 ед. 

Выведите уравнение линии IS.

Задача 22.

Предложение денег осуществляется по формуле M = 150 + 5i; скорость их обращения равна 25 оборотов за период, в течение которого создается реальный доход в размере 2900 ед. Спрос домашних хозяйств на деньги по мотиву предосторожности равен 1% получаемого ими дохода, а реальный спрос на деньги как имущество характеризуется формулой 47 - 2i.

1) Определите равновесную ставку процента.

2) Выведите уравнение линии LM.
3) Каково будет уравнение линии LM, если:
а) скорость обращения денег снизится в 2,5 раза? 
б) уровень цен снизится на 1/4?

Задача 23.
Пусть в экономике

С =  180+0,8 (Y – T),     I = 190,    G = 250,     T = 150

В рамках модели кейнсианского креста:

А). определите функцию планируемых расходов и нарисуйте ее график.

Б). вычислите равновесный уровень дохода

В). вычислите уровень незапланированных запасов, когда фактический выпуск составляет 3000

Задача 24.
Пусть экономика описана следующим образом:
С =  170+0,6 (Y – T),   I = 100 – 4*r ,    G = 350 ,    T = 200

(M/P)d = 0.75 – 6 * r

               _  _

(M/P)s = M/P = 735     P = 1
А). выпишите уравнение кривой IS
Б). выпишите уравнение кривой LM
В). вычислите наклоны тих кривых

Г). найдите равновесные уровни реального дохода, ставки процента, планируемых инвестиций и потребления.
Д). вычислите бюджетный избыток при равновесном уровне дохода.

Задача 25.

Предположим, что производственная функция имеет вид 
Y = 10* K1/4* L1/4

и капитал рассчитан на 50 лет. Рост населения и технологический прогресс отсутствуют.

А). найдите уровень капиталовооруженности соответствующий Золотому правилу.

Б). вычислите производительность труда, выбытие на одного работающего, норму сбережения, потребление на одного работающего соответствующее Золотому правилу. 

Задача26.

Количество находящихся в обращении денег равно 65 ед., а спрос на деньги выражается формулой l = 0,15y + 100 - 5i; известны функция потребления C = 0,8y и функция инвестиций I = 40 -4i.

А). Составьте уравнение функции совокупного спроса и определите его величину при Р = 0,5.  Б). Как изменятся объем совокупного спроса и реальная ставка процента при повышении уровня цен с 1 до 2?

Задача 27.

Текущий баланс коммерческого банка имеет следующий вид (млн руб.). 

	Актив
	Пассив

	Обязательные резервы
	280
	Бессрочные депозиты
	1000

	Избыточные резервы
	100
	Срочные депозиты
	800

	Облигации
	620
	Собственный капитал
	50

	Кредиты
	850
	 
	 

	Всего
	1850
	Всего
	1850


Для бессрочных вкладов Центральный банк установил 20%-ную норму минимального резервного покрытия, а для срочных -10%-ную.

А). В этот банк обратились за очередной ссудой в размере 350 млн. руб. Может ли банк предоставить такую ссуду?

Б). В связи с повышением рыночной ставки процента при неизменной депозитной ставке по срочным вкладам владельцы последних приобрели в своем банке облигаций на сумму 500 млн. руб. Какую максимальную ссуду может теперь предоставить рассматриваемый банк и как будет выглядеть его баланс после предоставления такой ссуды?

Задача 28.

Потребление домашних хозяйств характеризуется функцией C = 0,75y, а их спрос на деньги l = 0,2y + 402 - i. Спрос предпринимателей на инвестиции фиксирован: I = 15; предложение денег равно 400.

А). Определить величину эффективного спроса? 

Б). Как изменится эффективный спрос, если предложение денег возрастет на 10%?

В). Как изменится величина эффективного спроса, если государственные расходы, финансируемые за счет займа в Центральном банке, составят 5?

Задача 29.

Выведите динамическую функцию совокупного спроса на основе следующих данных о поведении макроэкономических субъектов: функция сбережений S = -60 + 0,35y; функция инвестиций I = 180 - 10i; функция спроса на деньги l = 0,1y + 400 - 8i. Государство закупает 110 ед. благ. Установлена постоянная ставка подоходного налога - 15%. В обращении находится 840 д. е.

Задача 30.

Состояние экономики представлено следующими функциями и параметрами: y = 28N - 2N2 - производственная функция; I = 20 - 3i - функция инвестиций; l = 0,4y + 120 - 6i - функция спроса на реальные кассовые остатки; WS = 0,5N + 10 - функция цены предложения труда; M = 128; G = 40; Sy = 0,3; Ty = 0,3. 
Как за счет осуществления комбинированной экономической политики обеспечить увеличение реального НД на 5 ед. при сохранении ставки процента на исходном уровне? 

Задача 31.
Производство НД отображается производственной функцией. В периоде t0 в хозяйстве было 10 ед. труда и 640 ед. капитала. Темп прироста трудовых ресурсов равен 3% за период. Норма сбережений равна 50%. 
А.) В каком направлении будет изменяться темп прироста НД в соответствии с моделью экономического роста Солоу-Свана? 
Б.) Какой объем капитала необходим в исходных условиях для равновесного роста?

Задача 32.

При фиксированных значениях обменного курса валюты, заграничной ставки процента, уровней цен в отечестве и за границей спрос домашних хозяйств на отечественные блага характеризуется функцией C = 5 + 0,8y, а на импортные: Z = 0,1y. Спрос на деньги отображается функцией l = 0,5y + 40 - 2i; инвестиционный спрос предпринимателей - функцией I = 6 - 1,5i. Функция чистого экспорта капитала имеет вид NKE = 25 - 2,5i, а экспорт благ равен 10 ед. В обращении находятся 42 ден. ед.
А). Определить величину эффективного спроса и состояние платежного баланса при такой величине эффективного спроса?

Б). Какова будет величина эффективного спроса, если государственные расходы, финансируемые путем размещения облигаций среди населения, будут равны 5 и как это повлияет на количество денег в стране?
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